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Toto zařízení je vytvořeno pro laboratorní stanovení aerobní 

stability konzervovaných krmiv, nicméně nám stále chyběla 

možnost sledovat změnu teploty u jednotlivých krmiv přímo  

v zemědělském procesu. Z tohoto důvodu jsme vyvinuli s od-

borníky z VUT Brno zařízení, tzv. dattaloger, který je schopný 

snímat teploty ve zvolených intervalech. Zařízení obsahuje  

3 teplotní čidla, kterými můžete snímat teploty u tří vzorků  

a čtvrté čidlo, kterým se zjišťuje teplota prostředí, ve kterém je 

krmivo. Tím docílíte vliv prostředí na změny teploty sledova-

ných konzervovaných krmiv. 

Toto zařízení jsme nazvali Teplotní senzor SD, který snímá 

teploty ve stanovených intervalech samovolně díky elektronic-

kému vybavení. Získané hodnoty potom díky SD kartě je mož-

né převést do počítače a tam vytvořit graf, který nám ukáže, 

jestli krmivo je stabilní, nebo díky sekundární fermentaci nedo-

chází ke zvýšení teploty a tím ke ztrátám organických živin. 

Závěrem bychom chtěli dodat, že na měření teploty siláží 

resp. aerobní stability konzervovaných krmiv se v laboratořích 

zapomíná a standardně ho v nabídkách laboratoří nenajdete. 

Je totiž známo, že zvýšená teplota siláže způsobuje nižší příjem 

sušiny TMR u dojnic, zejména pokud je dobytek krmen jen je-

den krát denně. Krmivo (TMR) jen přihrnujeme a potom dochá-

zí k dalšímu provzdušnění TMR a rychlejšímu zahřívání celé 

krmné dávky obzvláště v letním období. Taková krmná dávka 

je již k večeru na dotek výrazně zahřátá a nám chybí vlastně 

jaká ta teplota TMR-ky je? Výsledkem sekundární fermentace, 

tedy působení kvasinek a plísní, dochází nejen k zahřátí krmiva 

a s tím spojený snížený příjem sušiny u dojnic, ale také dochází 

ke vzniku sekundárních metabolitů (mykotoxiny, biogenní 

aminy), které jsou jedovaté. Tyto jedovaté látky zatěžují orga- 

nismus zvířete a zhoršují jejich zdravotní stav. Vznikají tak kro-

mě ztrát organických živin, také ztráty způsobené zhoršením 

zdravotního stavu dojnic a zvýšením nákladů na jejich léčbu. 

Tyto ztráty se však těžko kvantifikují. 


